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SCOPO DEL MANUALE: questo manuale ¢ stato redatto dal costruttore ed & parte integrante del prodotto. In esso sono
contenute tutte le informazioni necessarie per:

* la corretta sensibilizzazione degli installatori alle problematiche della sicurezza;

* |la corretta installazione del dispositivo;

* la conoscenza approfondita del suo funzionamento e dei suoi limiti;

« il corretto uso in condizioni di sicurezza;

la costante osservanza delle indicazioni fornite in questo manuale, garantisce la sicurezza dell’'uomo, 'economia di
esercizio e una piu lunga durata di funzionamento del prodotto. Al fine di evitare manovre errate con il rischio di incidenti,
€ importante leggere attentamente questo manuale, rispettando scrupolosamente le informazioni fornite.

SCOPE OF THE MANUAL.: this manual was prepared by the manufacturer and forms an integral part of the product. It
provides all the necessary information on:

» the safety issues to be drawn to the attention of the installation technicians;

« correct installation of the device;

« operation and the limitations of the device, in detail;

* correct use in conditions of safety;

the instructions in this manual should be observed at all times in order to guarantee personal safety and the cost-effective
operation and long life-span of the product. It is important to have read and understood all the information provided in this
manual on how to ensure correct use and avoid the risk of accidents.

META MNOCIBHUKA: uelt nocibHMK HanncaHo BUPOBHUKOM i € HEBIA'€EMHOK YaCTMHOK NPoAyKTy. BiH MicTuUTb BClO
iHopmauito, HeoOXigHy Ans:

* NpaBUNbHOI 0BI3HAHOCTI MOHTaXHWKIB 3 NUTaHb Ge3neku;

* MPaBUIbHOI YCTAHOBKM NPUCTPOIO;

* 3HaHHS NOro OYHKLiOHYBaHHS | 0OMEXEHb;

* MPaBMITbHOIO BMKOPUCTAHHSA B 6e3neYHmX yMoBax;

MocTinHe goTpMMaHHs iHopMmauii, Wo MICTUTLCS B LIbOMY MOCIGHUKY, rapaHTye 6e3neky, EKOHOMIYHICTb ekcryaTauii i
OinbLw TpMBanun TepmiH cnyxou npoaykTy. LLlo® yHUKHYTM HEMPaBUITbHUX MaHEBPIB 3 PU3MKOM HELLLACHUX BUNAAKIB
BaXXIIMBO YBaXXHO NPOYMTaTU Lie NOCIOHUK, CTPOro AOTPUMMYOUYMCL HagaHoil iHdopmalii.

Leggenda dei simboli presenti nel manuale - Key of the symbols in this manual - [To3Ha4YeHHs
cumeosiie y NoCi6HUKY:

Questo simbolo evidenzia le parti del manuale da leggere con attenzione - This symbol draws attention to
information to be read with care - Liei cumBon BMAINSE YacTuHU NOCiBHMKA, AKi Cig yBaXKHO NpoyYnTaTi

information concerning safety - Lle cumBon BMAiNsie YacTnHM NOCiOHMKA, WO CTOCYHThCA 6e3neku

Questo simbolo indica di prestare cautela - This symbol indicates the need for caution - Lie cumBon Bkasye Ha
obepexHicTb

Questo simbolo evidenzia la parte del manuale riguardante il cablaggio elettrico - This symbol draws attention to
information concerning the wiring - Lieii cumBon nigkpecntoe YacTuHy NocibHMKa, WO CTOCYETLCS
€NeKTPONpPOBOAKU

A Questo simbolo evidenzia le parti del manuale riguardante la sicurezza - This symbol draws attention to
@

Questo simbolo indica la parte del manuale istruzione dedicato all’'utente - This symbol indicates the section in
the manual intended for the user - Llen cuMmBon no3Hayae YacTUHy iIHCTPYKLIiT 3 ekcrnyaTadii 4ns KopucTyBaya

Questo simbolo indica il capitolo riguardante la manutenzione - This symbol indicates the chapter on
maintenance - Lle cumBon Bkasye Ha po3fin, Lo CTOCYETbCA TEXHIYHOrO 06CNyroByBaHHS

PREMESSA AL MANUALE ISTRUZIONI: nel corso delle operazioni di assemblaggio e montaggio e collaudo
dell’ automatismo si possono verificare situazioni di pericolo se non si osservano le avvertenze di sicurezza
contenute nelle istruzioni. Prima di procedere leggere attentamente il presente manuale istruzioni. Rendere
disponibili le istruzioni presso I'impianto per ogni necessita di utilizzo e manutenzione.

| dati riportati sono da ritenersi puramente indicativi. Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili
inesattezze contenute nel presente manuale derivanti da errori di stampa o di trascrizione. L’azienda si riserva il
diritto di apportare modifiche atte a migliorare il prodotto senza preavviso.

FOREWORD TO THE INSTRUCTION MANUAL.: the safety warnings must be observed in order to avoid
danger during assembly, mounting and testing of the automation device. Read this instruction manual with care
before all else. Keep the instructions available nearby for reference during all use and maintenance. The data



are purely indicative. The manufacturer cannot assume responsibility for inaccuracies in this manual attributable
to printing or transcription errors. The company reserves the right to make changes in light of improvements to
the product, without prior notice.

BCTYN OO IHCTPYKUII 3 IHCTPYKLII: nia yac cknagaHHs Ta MOHTaXy Ta BUNPOBYBaHHA aBTOMATUKN MOXYTb
BMHUKHYTU Hebe3neyHi cutyalii, AKWo He JOTPMMYyBaTUCS 3acTepeXeHb Lodo 6e3neku, Wwo MIicTATbCS B
nocioHuKy. MepL Hixk NPOOOBXYBATH, YBAXKHO NPOYMTaANTE Lien NOCiOHUK 3 ekcnnyaTadii. [MigrotynTe iHCTpyKu,ii
ONs BCiX BUNaKiB BUKOPUCTaHHS i 06CNyroByBaHHs Ha MianNpuUeEMCTBI..

HaBepeHi gaHi cnig BBaXkaT CyTO OPIEHTOBHUMU. BUPOBHMK HEe Hece BignoBiganbHOCTI 3@ MOXITMBI HETOYHOCTI,
LLIO MICTATBCS B LIbOMY MOCIBHMKY BHacnigok noMunok apyky abo TpaHckpunuii. Komnanis 3anuwae 3a coboto
npaBo BHOCUTY 3MiHW AN BAOCKOHANEHHS NpoaykTy 6e3 nonepeskeHHs.

AVVERTENZE: leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare I'installazione del prodotto.

| materiali dellimballaggio (plastica, polistirolo, ecc.) non vanno dispersi nel’ambiente e non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. La non corretta installazione
dell'apparecchiatura put provocare gravi pericoli, seguire attentamente tutte le istruzioni per l'installazione. Si
raccomanda di lavorare nel pieno rispetto delle norme di sicurezza; di operare in ambiente sufficientemente
illuminato e idoneo per la salute; di indossare indumenti di protezione a norma di legge (scarpe
antinfortunistiche, occhiali di protezione, guanti ed elmetto) evitando di indossare articoli di abbigliamento che
possano impigliarsi. Adottare misure di protezione adeguate al rischio di ferita dovuto a schegge acuminate e ai
possibili rischi di schiacciamento,urto e cesoiamento. Si raccomanda di osservare rigorosamente le norme
nazionali valide per la sicurezza nei cantieri (in italia d. Igs. 528/99 coordinato con d. Igs. 494/96 “attuazione
della direttiva 92/57/ cee concernente le prescrizioni minime di sicurezza e di salute da adottare nei cantieri
temporanei o mobili”).Delimitare il cantiere per impedire il transito a persone non autorizzate e non lasciare
incustodita la zona di lavoro. Installazione, collegamenti elettrici e regolazioni devono essere effettuati
nell’osservanza della buona tecnica e in ottemperanza alle norme vigenti nel paese di installazione.

Il costruttore della motorizzazione non n responsabile dell'inosservanza della buona tecnica nella costruzione
della struttura da motorizzare,né delle deformazioni che dovessero intervenire nell’utilizzo. Un’ errata
installazione put essere fonte di pericolo. Eseguire gli interventi come specificato dal costruttore. Prima di
iniziare I'installazione, verificare I'integrita del prodotto. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve
essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio. Verificare che la struttura esistente abbia i necessari requisiti di
robustezza e stabilita e che risponda alle normative di settore vigenti. L’installazione, il collaudo e la messa in
funzione della chiusura pedonale, cosm come le verifiche periodiche e gli interventi di manutenzione, possono
essere eseguiti soltanto da tecnici specializzati e formati sul prodotto.

WARNINGS: read the instructions with care before installing the product.

Do not dispose of the packaging (plastic, polystyrene, etc.) in the environment and do not leave it within reach of
children because it can be a source of danger. Incorrect installation of the device can also pose serious danger:
follow all the instructions on installation with care. It is recommended to observe all the safety standards in
force; to work in a well lit environment where there are no health risks; and to wear compliant protective
equipment (safety footwear, protective glasses, gloves and hard hat) and close-fitting clothing. Adopt measures
to protect against flying parts and the potential risks of crushing, impact and cutting. It is recommended to
observe all domestic standards in force on safety on construction sites (in Italy, Legislative Decree 528/99
coordinated with Legislative Decree 494/96 “implementation of European directive 92/57/EEC concerning the
minimum health and safety requirements to be adopted at temporary or mobile construction sites”). Cordon off
the site to prevent unauthorised access and do not leave the work area unattended. Installation, electrical
connections and adjustments must be carried out in accordance with the code of good practice and the
domestic laws in force. The manufacturer of the motor unit cannot be held liable for poor construction of the
structure to be motorised, or for damage caused during use. Incorrect installation can be a source of danger.
Follow the manufacturer’s instructions. Before starting installation, check the condition of the product. If the
power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its technical support service or, in any case,
by a person with similar qualifications in order to prevent any risks.Check that the structure on which it is to be
installed is adequately sturdy and stable and complies with the applicable regulations in force. Installation,
testing and commissioning of the unit, and all periodic checks and maintenance work must be entrusted to
specialist technicians trained in use of the product.

NONEPEQDXXEHHA: yBaxxHO npounTanTe iHCTPYKLii Nnepes no4aTkoM BCTAHOBMEHHS BUPOOY.

MakyBanbHi MaTepianu (MnacTuk, NIHOMOMICTUPON TOLWO) HE MOXXHa PO3MNOopPOoLLYBaTH B HABKOJTULLHBOMY
cepefoBULLI Ta 3anulaTh B HEAOCTYMHOMY AN AiTer MiCLi, OCKINbKU BOHW € MNOTEHUiIMHUMUK AXepenamum
Hebe3nekn. HenpaBunbHa ycTaHoBKa 06nagHaHHSA MOXe CPUYMHUTU CepPNO3Hi Hebesneku, yBaxHo
OOTPUMYNTECH YCiX IHCTPYKLIA 3 MOHTaxy. PekoMeHAyeTbCA npaLoBaTi B NOBHIN BiANOBIAHOCTI 3 HOpMaMu
TEXHikn 6e3neku; npauBaT B CEPEOOBULLI, AKe € AOCUTb OCBITNIEHMM Ta NpUAgaTHUM ONS 340POB's; HOCUTK
3axMCHWUI OAdr BiANOBIAHO 4O 3aKOHOAABCTBA (3aXMCHE B3YTTH, 3aXUCHI OKYIsipU, pyKaBMYKK Ta LLOMOM),
YHUKAO4YM HOCIHHS npeaMeTiB O4ary, ki MOXYTb NoTpanuTu. BXxuTu BignoBigHUX 3ax0AiB 3axXUCTy Big pUsnKy



TpaBMYBaHHS Yepes pi3Ki OCKOMKM Ta MOXIMBUIN pU3MK po3aaBreHHs, yaapy Ta 3cyBy. PekomeHayeTbCcsa cyBOpo
OOTPUMYBATUCA HaUioHanbHUX CTaHA4ApPTIB, WO AiloTb Wwoao 6e3nekn Ha ByaiBenbHUX MangaHyukax (B ITanii
3akoHodaBunn aekpet 528/99, y3romxeHun i3 3akoHoaaBuum gekpetom 494/96 "lMpo imnnemeHTauito
Oupektuen 92/57 /| EEC wopo miHiManbHoi 6e3nekun Ta 340poB's, ke Oyae NpUNHATO Ha TMMYacoBux abo
nepecyBHux byaiBensHUX MaraaHdmkax "). PosamexynTte OyaiBenbHUn MangaHumk, Wwob He JonycTUTr
HeCaHKLiOHOBaHWX MOAen Ta He 3anuvwaTtn pobody 30Hy 6e3 Harnaay. BcTaHOBNEHHS, enekTpuyHe
NiAKNIOYEHHS Ta perynoBaHHA NOBUHHI BUKOHYBATUCS 3 AOTPUMAaHHSM HaneXHOoI TEXHIKM Ta BignoBigHO 4o
HOPM, LLO Ail0Tb B KpalHi BCTAHOBIEHHS.

BupobHMK npuBOAy He Hece BiAMNOBiAANbHOCTI 3a HEAOTPUMAaHHS BiQNOBIOHOCTI KOHCTPYKLIT cnopyau, Wwo
nignarae motopum3adii, a Takox 3a 6yab-aki gedopmadii, ki MOXYTb BUHUKHYTU Mif, YaCc BUKOPUCTAHHS.
HenpasunbHa yctaHoBka Moxe 6yTu mxepenom Hebesnekn. BukoHynmTe MoHTax BignoBigHO 40 BUMOT
BMpoOHuMKa. MNepen novyaTkom yCTaHOBKM NepeBipTe LiniCHICTb BUpoOy. AKLIO crnnoBuii kabenb NOLIKOAXKEHWN,
noro cnig 3aMmiHnT BUPOBHUKOM abo cnyx60t0 TexHi4YHOT Jonomorn, abo B 6yab-akoMy Bunaaky ocoboto 3i
CXO0XO0t0 KBanigikauieto, WwWob 3anobirtn 6yab-akoMy pusnky. NepekoHanTecs, WO iCHy04Ya KOHCTPYKLiS Mae
HeobXiaHi BUMOIM o0 MILHOCTI Ta CTIMKOCTI Ta WO BOHA Bi4NOBIOAE YNHHUM rany3esnm HOpMam.
BcTaHoBNeHHs, BUNPOOYBaHHA Ta BBEAEHHS B eKCMJlyaTaLito, a TakoX NepiofanyHi NepeBipkn Ta TEXHIUHE
obcnyroByBaHHS MOXYTb BUKOHYBATW NULLIE CreLiani3oBaHi TEXHIYHI cnewianicTn, HaB4YeHi KOPUCTYBAHHIO
BMPOOOM.

Indice — Index - 3micT:
1 - Descrizione generale - General description - 3aranbHui onuc
2 - Limiti di utilizzo - Limitations of use - ObmexeHHs BUKOPUCTaHHS
3 - Dati tecnici - Technical data - TexHiuHi xapakTepucTukm
4 - Dimensioni meccaniche - Mechanical dimensions - MexaHi4Hi po3mipu
5 - Quote di installazione - Installation heights - YcTtaHoBui po3mipu
6 - Predisposizione impianto - System preparation — ligrotoBka NpoBOAKu
7 - Descrizione installazione - Installation description - Onuc yctaHoBKu
8 - Cablaggi elettrici - Electrical wiring - EnektpnyHa npoBoaka
9 - Sblocco manuale - Manual release - Py4He po36noByBaHHS
10 - Manutenzione — Maintenance - TexHi4He 06cnyroByBaHHs
11 - Manuale utente - User manual - NMocibHuk kopncTyBada
12 - Registro manutenzione e composizione impianto - Maintenance registry and system composition- PeecTp
O6cnyrosyBaHHs Ta KomnnekTauis
13 - Dichiarazione di conformita- Declaration of conformity - [leknapauis BignosigHocTi

DESCRIZIONE GENERALE: motoriduttore elettromeccanico progettato per automatizzare cancelli battenti di tipo
residenziale. Il motoriduttore n irreversibile e mantiene il blocco in chiusura ed apertura solo per ante di lunghezza
superiore ai 2,5 metri si consiglia I'installazione dell’ elettroserratura. Il motoriduttore n privo di frizione meccanica per
guesto motivo essere comandato da una centrale di comando dotata di regolazione di coppia. Il serie di motoriduttori
SW u presente nelle versioni DESTRO e/o SINISTRO a seconda dell’anta a cui deve essere applicato, le ante devono
essere guardate dall’interno. La scenta del motoriduttore da installare va fatta valutando il peso e la lunghezza
dell’anta su cui si intende installare ( vedi limiti di utilizzo). Prima di iniziare I'installazione n necessario controllare la
robustezza della struttura ( colonne cardini e fermi meccanici) nel caso nel cancello i fermi meccanici non siano
presenti o danneggiati e necessario installarli, sia in apertura che in chiusura.

GENERAL DESCRIPTION: electro-mechanical geared motor designed to automate residential-type hinged gates.
The geared motor is irreversible and keeps the gate locked during opening and closing. The installation of an electric
lock is recommended only for leaves exceeding 2.5 metres. The geared motor does not have a mechanical clutch. For
this reason, it must be controlled by a control unit with torque adjustment. The SW series geared motors are available
in the RIGHT and/or LEFT version depending on the leaf on which it is applied. The leaves must be looked at from the
inside. When choosing the geared motor to be installed, the weight and length of the leaf on which it is installed must
be assessed (see limitations of use).Before starting installation, check the sturdiness of the structure (hinged columns
and mechanical stops). The mechanical stops need to be installed on the opening and closing if the gate does not
have mechanical stops or if these are damaged.

3ATANTbHUI OMMUC: enekTpoMexaHiuHWii MOTOP-peayKToOp, MPU3HAYEHWIt ANS aBTOMaTU3aLii po3naLlHUX BOPIT.
MoTop-peayKTop HE3BOPOTHUI | YTPUMYE 3aMOK Y 3aKpMTOMY Ta BiAKPUTOMY CTaHi NULLe AN CTBOPOK AOBXUHOK
Binbwe 2,5 M. PekomeHayeTbCA BCTAHOBMOBATU €NEKTPUYHMIA 3aMOK. MoTop-peaykTop He Mae MexaHi4yHoro
34ennieHHs, 3 Li€i MPUYMHN HAM MOXXHa KepyBaTu 3a ONOMOrol 61oKy ynpasriHHSA, OCHALLLEHOTO perynioBaHHSIM
KpyTHOro momeHTy. Cepist pegyktopie SW goctynHa y [MPABOMY Ta / abo JIIBOMY BapiaHTax, 3anexHo Bifg BOpiT, 4O
SIKMX BOHM 3aCTOCOBYHOTbCS. BopoTa noBuHHI npornsgatucs 3cepeamHu. Migdip moTop-penykTopa, Wwo
BCT@HOBMETLCH, MOBMHEH OYTW BU3HAYEHWI LLMASXOM OLHKM Barv Ta JOBXWHW CTBOPKW, Ha SIKii BU 30MpaeTech
BCTaHoBmnoBaTH (AMB. OGMeXeHHs1 BUKOPUCTaHHS). lNepea no4aTkoM MOHTaXy HEOOXiAHO NepeBIpUTU MILHICTb



KOHCTPYKUIT (LLapHipHi KOMOHW Ta MeXaHivHi ynopw). AKLLO MexaHiyHi ynopu y BopoTax BiACyTHi abo NOLLKOMKEHI, TX
cnif, BCTAHOBMOBATU AK NPU BiAKPMBAHHI, Tak i Npy 3aKpUTTI.

@ LIMITI DI UTILIZZO - LIMITATIONS OF USE — OBMEXEHHA BUKOPUCTAHHSA:

MODELLO LUNGHEZZA (metri) PESO (Kg)
MODEL LENGTH (metres) WEIGHT (kg)
MOAEJIb JOBXWHA (v) BAIA (kr)
SW200 1,8 280
SW200 2 250
SW250 2 350
SW250 25 300
SW350 25 350
SW350 3 300
SW350 3,5 250

6 CARATTERISTICHE TECNICHE — TECHNICAL CHARACTERISTICS — TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKM:

Grado di

Modello protezione Peso Alimentazio | Assorbim Potenza Intg'rrlmttenza Spinta Tempo di Condensatore ngmperqtqra
Peso (Kg) ne ento i lavoro apertura i esercizio
Model Proteptlon e e Current Power Duty cycle Push Tr_avel Capacitor LSl £l
rating (kg) supply time range
Knac Bara . . Yac Po6oya
Mopgenb XKuneneHHs Ctpym MoTyxHicTb | IHTeHcuBHicTb | 3ycunnsa . KonanHcaTop
3axucTy (kr) BiOKpUTTS Temneparypa
SW200 1P44 55 230VAC 1,2A 280W 40% 3200N 18 sec. 8UF -20/+55°C
SW250 1P44 6 230VAC 1,2A 280W 40% 3200N 23 sec. 8UF -20/+55°C
SW350 1P44 8 230VAC 1,2A 280W 40% 3200N 34 sec. 8UF -20/+55°C

o DIMENSIONI MECCANICHE — MECHANICAL DIMENSIONS — MEXAHIYHI PO3MIPU:
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Figura 1
Figure 1
Pucynoxk 1




@ QUOTE DI INSTALLAZIONE - INSTALLATION HEIGHT — YCTAHOBY4I PO3MIPMU:

lx

i - -
--------- Iz W

o o i

Y
Figura 2
Figure 2
Pucynok 2
Modello Apertura ;?)nqugrgl Lunghezza anta
MModeI Qpenlng Opening time Leaf length X Y
onenb BigkputTa Uac BinKpUTTS [oBXnHa CTBOPKM
SW200 90° 18 sec. 1,8m 130 mm 130 mm
SW200 115° 18 sec. 2m 130 mm 150 mm
SW250 90° 23 sec. 25m 180 mm 180 mm
SW250 115° 23 sec. 2m 180 mm 150 mm
SW350 90° 34 sec. 35m 280 mm 280 mm
SW350 115° 34 sec. 3m 280 mm 240 mm

N.B.: nella tabella vengono indicate le quote ottimali, con il valore di X uguale a Y si ha una velocita costante su tutta la
corsa del cancello. La somma della quota X e Y non deve mai superare la corsa massima utile del motoriduttore (260mm
per SW200 , 360 mm per SW250 e 560 mm per SW350).

Note: the optimal heights are reported in the table. When the X value is equal to the Y value, there is a constant speed on
the entire stroke of the gate. The sum of height X and Y must never exceed the maximum stroke allowed for the geared
motor (260mm for SW200 , 360 mm for SW250 and 560 mm for SW350).

Mpumitka: onTMmMansHi BUCOTY BKa3aHi B Tabnuui. Konv 3HayeHHs X JOPIiBHIOE 3HAYeHHI0 Y, iCHyE NOCTiNHa WBUAKICTb
Ha BcboMy xogi BopiT. Cyma Bucotu X i Y HiKonv He NOBMHHA NepeBuLLyBaT MakCuMarnbHO AONYCTUMUIA Xig Ans MOTOp-
pegykTopa (260 mm ana SW200, 360 mm gna SW250 i 560 mm gns SW350).



o PREDISPOSIZIONE IMPIANTO — SYSTEM PREPARATION - NIAFOTOBKA NMPOBOOKMU:

Figura 3
Figure 3
Pucynok 3
Numero Descrizione Tipo cavo
Number Description Type of wire
Homep Onuc Tun npoBogy
2x1mmgq + RG58 / 2x1mm2 + RG58
(lunghezza massima consigliata
1 Lampeggiante con antenna — Beacon with antenna — CurHanbHa 5 metri — maximum recommended
namna 3 aHTeHo length 5 metres — makcumanbsHa
pekoMeHJoBaHa J0BXWHA
5 meTpiB)
2 Selettore a chiave — Key selector — CenekTop Krouis 3x1mmq / 3x1mm”®
- TX: 2xdmmq - RX : 4x1lmmq / TX:
3 Fotocellule esterne — External photocells — 3oBHiwHi poToENnemMeHTH o 1mm2 - RX - 4x1mm?2
4 Motoriduttore — Geared motor — MoTop-pefykTop 4x1,5mmq / 4x1.5mm°
5 Pozzetti per tubazioni — Sumps for pipes — Konogssi ana tpy6 -
. A TX: 2xdmmq - RX : 4x1lmmq / TX:
6 Fotocellule interne — Internal photocells — BHyTpiwHi poToenemeHTn o 1mm? - RX © 4x1mm?
7 Fermi meccanici in apertura — Mechanical stops for i
Opening — MexaHiyHi ynopu BigKpMBaHHS
8 Centrale di comando — Control unit — NaHenb ynpaeniHHA -
9 Linea alimentazione — Power line — JliHia enekTponoctavyaHHs 3x1,5 mmq/ 3x1.5 mm’

Non u possibile eseguire giunzioni nei pozzetti € i cavi di entrata nel contenitore della centrale di comando devono essere inseriti
utilizzando appositi pressavi per mantenere il grado IP del contenitore.
Splicing cannot be done in the sumps and the wires entering the container of the control unit must be inserted using approved cable
glands in keeping with the IP protection of the container
Hemoxnuso 3pobuTu 3'egHaHHA B KONoaa3dax, a BxifgHi kabeni B 6okc 6moky ynpaBniHHA NOBMHHI GyTy BCTaBneHi 3a
[0MOMOTO BiAMOBIAHMX KabenbHUX canbHUKIB, OO NigTpUMyBaTh CTYMiHb 3axMCTy IP koHTenHepa.




DESCRIZIONE INSTALLAZIONE — INSTALLATION DESCRIPTION — OINMUAC YCTAHOBKMU:

Figura 4
Figure 4

Pucynox 4

1 - Portare il cancello in posizione di completa chiusura

2 - Fissare la staffa a colonna prestando attenzione al rispetto delle quote di installazione

3 - Inserire il motoriduttore nella staffa, portare il stelo alla massima estensione per poi farlo rientrare di 2 cm

4 - Controllare tramite la livella 'asse orizzontale

5 - Eseguire 2 fori per il fissaggio della staffa di trascinamento anta ( si consiglia di inserire delle viti con diametro 8 mm
con una lunghezza tale che permetta I'attraversamento dello spessore del cancello)

1 - Completely close the gate

2 - Fix the bracket to the column; make sure installation heights are respected

3 - Insert the geared motor into the bracket; fully extend the rod and then bring it back by 2 cm

4 - Check the horizontal axis using the level

5 - Make 2 holes to fix the leaf advance bracket (it is recommended that screws with an 8 mm diameter and length be
inserted to enable traversing of the gate thickness)

1 - MNoBHicTO 3akpunTe BOopoTa
2 - 3aKpiniTb KPOHLUTEWH Ha KOMOHL; NepeKoHanTeCh, L0 BUCOTa BCTAHOBMNEHHSA AOTPUMYETLCS YCTAHOBYMX PO3MIpiB

3 - BctaBTe MOTOP-peayKTOp B KPOHLUTENVH; NOBHICTIO BUTAMHITL LUTOK, @ MOTIM MOBEPHIiTb KOro Hasag Ha 2 Cm

4 - [epeBipTe ropnsoHTarnbHy BiCb 3@ 4OMNOMOrOK PiBHSA

5 - 3pob6iTb 2 oTBOPM ANS KPiNfeHHS KPOHLUTENHA NPUBOAY CTBOPKU (PEKOMEHOYETLCHA BCTABUTU IBUHTUK iaMeTpoM 8 MM
i AOBXMHOIO, WO A03BOMSE NEPETHYTU TOBLLMHY BOPIT)

.

Figura 5 ||Figura 6
Figure 5 ||Figure 6 @
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Lubrificare tutti i perni anteriori e posteriori, installare il motoriduttore prestando attenzione di inserire la rondella tra la
staffa e forcella, serrare la vite tramite il dado evitando di stringere troppo per evitare attriti durante il movimento.

o
H

Lubricate all front and rear pins, install the geared motors being careful to insert the washer between the bracket and fork,
tighten the screws without over tightening to avoid friction during motion.

3macTiTb BCi nepeaHi Ta 3agHi WTud TN, BCTAHOBITb PEAYKTOPHI ABUrYHU, 0OEPEXHO BCTABMSOUM LWANDy Mix
KPOHLUTEMHOM Ta BUIIKOK, 3aTAMHITb NBMHTY 6€3 HaAMIpHOro 3aTAryBaHHs, W06 YHUKHYTU TepTH Nig Yac pyxy



CABLAGGI ELETTRICI — ELECTRICAL WIRING — ENEKTPU4YHA NMPOBOAKA:

Nero - Black Marrone - Brown
SX o YopHui Apre - Open KopuyHeBuI DX
BigkputTa
Grigio - Gra igio -
Condensatore —1__ gCip,,.p. y Comune - Common G“gc'?puﬁray —1__ Condensatore
Capacitor =T 3aranbHuit —1— Capacitor

KoHpaeHcaTop Marrone - Brown ) Nero - Black KoHpeHcaTtop

KopuuHeeuin  Chiude - Close YopHui .

v 3aKkpuTTa e Flgura 7
Giallo - Verde Yellow - Green oBTo-3eneHnii - Giallo -Verde Yellow - Green oBTo-3eneHnii Figure 7
= Pucynox 7

Collegare il condensatore in parallelo tra apre e chiude del motore elettrico, nel caso la distanza tra la centrale di
comando e il motore elettrico superi i 10 metri di consiglia di eseguire il collegamento del condensatore nella scatola di
derivazione vicino al motoriduttore (il motoriduttore viene fornito con un cavo di 1 metro).

Connect the capacitor in parallel between the opening and closing of the electric motor; it is advisable to connect the
capacitor in the junction box near the motor if the distance between the control unit and the electric motor exceeds 10
meters (the motor is supplied with a 1-meter cable).

MigkntoYiTe KOHAEHCATOP NapanenbHO MK KOHTAKTaMM BiAKPUTTSA i 3aKpUTTSA enekTpoaBuryHa; 6axaHo nigknioymTtu

KOHOEHcaTop Y po3noginbHin kopobui 6ing ABUryHa, SKWO BiACTaHb Mk 65TOKOM ynpaBriHHA Ta eNeKTpoaBUIryHOM
nepesuwye 10 meTpiB (ABUryH nocTavyaeTbes 3 1-MeTpoBUM Kabernem).

SBLOCCO MANUALE — MANUAL RELEASE - PYYHE PO3BJIOKYBAHHA

senso orario per sbloccare manualmente, per
ripristinare il funzionamento automatico girare la chiave
@ a <@ insenso antiorario di 90°.

a Insert the key supplied and turn 90° clockwise to unlock
it manually; to reset automatic operation, turn the key
h 90° counter clockwise.

= Inserire la chiave data in dotazione e girare di 90° in

BctaBTe gogaHum kntod i noBepHiTh Ha 90 ° 3a
FOAMHHWUKOBOIO CTPINKOHO, WOO po306rokyBaTh BpyYHY,

BL?SE’QTO S%ngggo ONsi BiQHOBIEHHS1 aBTOMATUYHOI pobOTK NOBEPHITL
3AKPUTO BIZAKPUTO kntoy Ha 90 ° NPOTW rOAMHHUKOBOT CTPIMNKMK.
Figura 8
Figure 8
PucyHnok 8

‘ & MANUTENZIONE — MAINTENANCE - TEXHIYHE OBCITYTOBYBAHHA:

Si consiglia si eseguire la manutenzione ogni 12 mesi controllando:
- tenuta meccanica del sistema sostegno anta e dei fermi meccanici
- lubrificazione dei perni di fissaggio del motoriduttore

- controllare assenza di attriti sul movimento dell’anta

- la funzionalita del sistema di sblocco manuale

- controllare le viti di fissaggio delle staffe

- verificare I'integrita dei cavi di alimentazione del motoriduttore.



It is recommended that maintenance be carried out every 12 months. During maintenance, check:
- the mechanical seal of the system supporting the leaf and mechanical stops

- the lubrication of the geared motor securing pins

- the absence of friction on leaf motion

- the functioning of the manual release system

- the bracket fixing screws

- the integrity of the geared motor power cables

PekomeHaOyeTbCA NPOBOAMTM TEXHIYHE 06CnyroByBaHHs KOXHi 12 micadig. ig yac TexHiYHOro ob¢nyroByBaHHs
nepesipTe:

- MEXaHiyHe YyLUiNbHEHHS CUCTEMU, L0 NIATPUMYE CTBOPKY i MEXaHiuHi ynopu

- 3MaLLeHHS KpiNubHUX WTUTIB MOTOP-peayKTopa

- BiACYTHICTb TepT4a nig vyac pyxy BopiT

- (pyHKLIOHYBaHHSA cUCTEMU PYYHOro po30MnoKyBaHHSA

- KpPINWMbHi rBUHTU KPOHLUTENHA

- LinicHicTb cunoBux kabenie oBuUryHa

@
k MANUALE UTENTE — USER MANUAL — NOCIBHUK KOPUCTYBAYA:

Le istruzioni fornite sono parte integrale ed essenziale del prodotto e devono essere lette attentamente, poiché
contengono importanti avvertimenti per 'uso e la manutenzione. Queste istruzioni devono essere conservate e
consegnate a tutti i futuri possibili utilizzatori. Il motoriduttore SW250 - 350 u progettato per movimentare cancelli
battenti. U vietato utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli previsti o impropri. Ogni altro utilizzo & improprio e
quindi pericoloso. U vietato manomettere o modificare il prodotto. Non permettere ai bambini di giocare o sostare nel
raggio d’azione dell’automazione. Tenere sotto controllo i dispositivi di attivazione del movimento in modo da evitare
azionamenti involontari da parte di bambini o estranei.L’automazione put essere comandata di eta non inferiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o della necessaria conoscenza, purchii sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso sicuro dell’automazioni e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con 'automazione. La pulizia e la
manutenzione destinata ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza . | bambini sotto sorveglianza non devono giocare con I’ automazione. Si raccomanda di consultare la
ditta installatrice dell’automazione e stabilire un piano di manutenzione programmata, come richiesto dalle normative
di settore (per i Paesi CEE: Direttiva Macchine 2006/42/CEE). Far eseguire periodicamente una corretta
manutenzione, in base al libretto di manutenzione rilasciato dall'installatore. 1l collegamento, il collaudo e la messa in
funzione, cosm come le verifiche periodiche e gli interventi di manutenzione, inclusa la pulizia dell’azionamento,
possono essere eseguiti soltanto da tecnici specializzati e formati sul prodotto. Esaminare frequentemente la
movimentazione, verificare I’ eventuale presenza di segni di usura o danneggiamento dei cavi, in questo caso o in
caso di guasto o di funzionamento non regolare, togliere alimentazione all’automazione azionando l'interruttore
principale. Non tentare di intervenire o di riparare I'unita principale e contattare chi ha installato 'automazione o un
altro installatore specializzato. Non rispettare questo avvertimento put portare a situazioni di pericolo. All'utilizzatore
non n consentito intervenire sull'impianto e sull’apparecchiatura di controllo, nin operare all’interno del box elettrico. In
caso di guasti o di mancanza di energia elettrica € possibile attivare lo SBLOCCO MANUALE seguendo la seguente
procedura:

- inserire la chiave di sblocco data in dotazione nella sede laterale del motoriduttore

- girare la chiave in senso orario di 90°, il cancello put muoversi manualmente.

Per ritornare al funzionamento automatico ripetere la procedura descritta girando la chiave in senso antiorario di 90°,
vedi figura 9. L’ azionamento dello sblocco manuale put causare il movimento incontrollato della parte guidata a
causa della meccanica, guasti o una condizione di disequilibrio, per questo motivo si consiglia dopo avere azionato lo
sblocco manuale di portare il cancello in posizione di completa apertura e ripristinare lo sblocco manuale.

The user manual provided is an integral part of the product and must be read with care, as it contains important
instructions on use and maintenance. This manual must be kept and made available to other future users. The SW250
- 350 geared motor is designed for the motion of hinged gates. It is forbidden to use the product for purposes other
than those specified or for improper purposes. Any other use is considered improper and potentially dangerous. It is
forbidden to tamper with or make changes to the product. Do not allow children to play or stand within the operating
radius of the automation. Keep the motion activation devices under control in order to prevent involuntary activation by
children or other people. The automation can be controlled by people who are 8 years old and older and by people
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or the necessary knowledge provided that they are supervised
or have received instructions regarding the safe use of the automation and understand the inherent dangers. Children
must not play with the automation. The cleaning and maintenance to be carried out by the user must not be done by
children without supervision. Supervised children must not play with the automation. It is recommended to contact the
installation company and prepare a routine maintenance schedule, as required in accordance with the applicable
standards (within the EEC: Machine Directive 2006/42/EEC). Perform correct routine maintenance referring to the
maintenance booklet provided by the installer.



The connection, testing and commissioning of the system, and all periodic checks and maintenance work, including
cleaning of the drive, must be entrusted to specialist technicians trained in the use of the product. Frequently check
the motion, verify any signs of use or damage of the cables, in this case or in case of failure or irregular operation, turn
off the power to the automation at the main switch. Do not attempt to make changes or repair the main system; for
these purposes, contact the person who installed the automation, or another specialist installer. Failure to observe this
requirement can be dangerous. The user is not permitted to either service the system and control equipment, or
access the electrical box. In the event of a malfunction or power failure, it is possible to activate the MANUAL
RELEASE as follows:

- insert the supplied release key in the side seat of the geared motor

- turn the key 90° clockwise, the gate can move manually.

To return to automatic operation, repeat the procedure described above by turning the key 90° counter clockwise (see
figure 9).

Actuation of the manual release can cause uncontrolled movement of the driven part due to the mechanical parts,
failure or a state of imbalance. Therefore, it is recommended to fully open the gate and to restore the manual release
after actuation.

HapgaHuii nociOHMK KopucTyBaya € HeBif €EMHOI YaCcTUHOK BUMPODY, | MOro chig, yBaXKHO YMTaTU, OCKINIbKM BiH MICTUTb
Ba)XXNMBI BKa3iBKM OO0 BUKOPUCTaAHHS Ta 00cnyroByBaHHs. Lien nocibHMK noTpidHO 36epiraTn Ta HagaBaTU iHLWNM
ManbyTHiM kopucTyBadam. Motop-peayktop SW250 - 350 npusHadeHuid Ans posnaluHmx BopiT. 3a00poHSAETLCS
BMKOPUCTOBYBATK BUPIO ANs Uinen, BigMiHHMX Big 3a3HadeHux, abo Ansa HeHanexHux uinen. byab-ske iHwe
BMKOPUCTaHHS BBaXKAETbCA HEHANEXHWM Ta NOTeHUinHO HebeaneyHnm. 3abopoHeHOo BTpydYaTucs abo BHOCUTU 3MiHW Y
Bupi6. He possonante gitam rpatnca abo CToaTM B Mexax poboyoro pagiycy aBToMaTuku. TpumanTte npucTpoi
aKTMBaLii pyxy nig kKoHTponem, wob 3anobirTv MMMOBINbHIN akTMBaLil 4iTbMU YK iHWMMK NtogbMn. ABTOMaTM3auieto
MOXYTb KepyBaTyu AiTW BiKOM Bid 8 pokKiB, a TakoxX Moam 3i obMmexeHumMmn gisuyHMMnU, CEHCOPHUMM YU PO3YMOBUMMU
30ibHocTaAMK abo HeOBXiAHMMM 3HAHHAMM 3a YMOBMW, LLIO BOHM NepebyBatoTb Nig Harngaom abo oTpumanu BignoBigHi
iHCTPYKUIT woao 6e3nevyHoro BUKOPUCTaHHS aBTOMaTUKM Ta PO3YMiHHA BfiacTMBMX I BacTuBOCTeNn. Hebesneku. [itn
He NMOBMWHHI rpaTn 3 aBTOMaTuKoto. MNMpubupaHHs Ta 00CNyroByBaHHS, WO NMPOBOAUTBLCS KOPUCTYBAYeM, HE NMOBUHHI
BMKOHYBaTWCSA AiTbMu 6e3 Harnsgy. Aity, wo nepebyBatoTb Mig Harns40M, He NOBUHHI rpaTh 3 aBTOMAaTMKOLO.
PekoMmeHayeTbCs 3B’A3aTUCS 3 MOHTaXHOK KOMMAaHIer Ta NigrotyeaTtu rpadik NaHOBOro TEXHIYHOro o6CnyroByBaHHS
BiAMOBIAHO A0 YMHHMX cTaHAapTiB (B Mexax €EEC: dupektuBa npo MawmHu 2006/42 / EEC). BukoHynTe npaBunbHe
nnaHoBe TexHi4YHe 06CNyroByBaHHs, KEPYHOYMCb BYKNETOM TEXHIYHOIO 06CHYroByBaHHs, HAAAHOMO YCTAHOBYMKOM.
MigkntoveHHs, BUNpobyBaHHSA Ta BBEAEHHA B eKCNIyaTaLilo CUCTEMU, @ TaKoX BCi MepioguYHi nepesipku Ta poboTu 3
TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHS, BKIHOYAKUN OYMLLEHHST NPUBOAY, MOBUHHI MPOBOAUTUCSA cnewlianicTamu, HaBYEHUMU Y
KopucTyBaHHi BUpobom. Yacto nepesipsarite poboTy NnpmBogiB, NepesipAnTe HasBHICTb Byab-sKMX 03HaK 3HOCY abo
NOLUKOMKEHHS Kabenis. Y BUNaaKky BUSBMEHHS HeCnpaBHOCTI abo HeperynapHOi po60TN BUMKHITb XUBIEHHS
aBTOMAaTWKM Ha rONIOBHOMY BMMMKaYi. He HamaranTecs BHOCUTU 3MiHM abo PEMOHTYBATM OCHOBHY CUCTEMY; ANdA LNX
Linewn 3BepHiTbCA A0 0cobu, sika BCTaHOBUIIA aBTOMATKKy, abo A0 iHWOro cneujianicta-MoHTaxHuKa. HeBUKOHaHHSA
UUX nonepemxeHb MOXe NpM3BecTn Jo HebeanedHmx cuTyauin. KopuctyBadesi 3a6OpoHEHO BTpy4aTuCs B CUCTEMY,
Ta obnagHaHHs ynpaBriHHSA, a TakoX He npauoBaTy BCepeauvHi enekTpudHoi kopobku. Y pasi HecripaBHOCTI abo 36010
XMBMEHHs MoxHa aktusyeat PYUHMIN PO3BTIOKOBYBAY HacTynHUM YMHOM:

- BCTaBTe po36roKyBarnbHWI KoY y BivHe rHi3go MoTop-pegykropa

- NOBEPHITb KMoy Ha 90 ° 3a roAMHHUKOBOIO CTPINKOI0, BOPOTa MOXYTb pyXaTUCS BPYYHY.

LLlo6 noBepHyTMCA 0O aBTOMATMYHOT poOOTKU, MOBTOPITh ONMCaHY BULLE Npoueaypy, NOBEPHYBLUM Koy Ha 90 ° npoTu
rOAVHHUKOBOI CTPINku (gue. MantoHok 9).

AKTMBALiS py4HOro po36noKyBaHHS MOXE CMPUYMHUTU HEKOHTPOSTbOBAHUIN PyX KEPOBAHOI CTBOPKM Yepes
HEecnpaBHOCTI MeXaHiYHNX geTanen abo gucbanaHc, 3 Uiei NPUYMHN PEKOMEHAYETLCA MICMA aKTUBaLji py4YHOro
p0o3610KyBaHHSA NPMBECTM BOPOTA B MOBHICTIO BiAKPUTE NOMNOXEHHS | CKUHYTE pyvHE pPO36JI0KYBaHHS.

BLOCCATO SBLOCCATO
LOCK UNLOCK
3AKPHUTO BIOKPUTO .
Figura9
Figure 9

Pucynok 9




I REGISTRO MANUTENZIONE — MAINTENANCE REGISTER — PEECTP OBCITYTOBYBAHHA:

DATA
DATE
JIATA

MANUTENZIONE
ORDINARIA
ORDINARY
MAINTENANCE
ITJJAHOBE
OBCIIYTOBYBA
HHA

MANUTENZIONE
STRAORDINARIA
EXTRAORDINARY
MAINTENANCE
MO3AINAHOBI
POBOTU

DESCRIZIONE INTERVENTO
WORK DESCRIPTION
OIINC POBOTHU

PARTI
SOSTITUITE
PARTS
REPLACED
3AMIHEHO

FIRMA
SIGNATURE
TIJITNAC




o COMPOSIZIONE IMPIANTO — SYSTEM COMPOSITION — KOMMNINEKTALIA:

CODICE DESCRIZIONE QUANTITA
CODE DESCRIPTION QUANTITY
KOO onumc KINIbKICTb

o NOTE E PARTICOLARI DELL’ IMPIANTO — NOTES AND SYSTEM PARTS - NPUMITKMU:




DICHIARAZIONE CE CONFORMITA
SW200, SW250 e SW350 - Motoriduttore per cancelli battenti 230VAC un conforme alle seguenti disposizioni pertinenti:
89/336/CEE, 93/68/CEE

CE DECLARATION OF CONFORMITY
SW200 , SW250 and SW350 - The geared motor for 230VAC hinged gates conforms to the following standards:
89/336/EEC, 93/68/EEC

OEKNAPALIA BIONOBIOHOCTI CE

SW200, SW250 ta SW350 - MoTop-penykTop ansa posnaliHux sopit 230 B 3MiHHOro cTpymy BianoBifae HaCTynHUM
cTaHgapTam:

89/336 / €EEC, 93/68 /| EEC




